

福田小学白石分校唯一的老师梁世友:

34年坚守山村 培养出60多名大学生

■记者 陈露锐 通讯员 李树明

大容山腹地,白石山上,在一栋只有两间教室的教学楼前,飘扬的五星红旗格外耀眼。每当晨曦初露,这里便会传出朗朗的读书声,在幽静的山区里显得格外动听……这里是兴业县北市镇福田小学白石分校。

今年58岁的梁世友是目前白石分校唯一的老师,从执教第一天算起,他已在这所学校坚守了34年。几十年来,这个不起眼的山区教学点已走出60多名大学生。



梁世友在辅导学生做功课

放弃条件更好学校的工作机会,选择回到村小任教

白石自然村地处大容山腹地,人口有600多人。从北市镇一路向东,几乎全是上坡路,而且坡大沟深,交通非常不便。然而,正是这些崎岖的山路,勾画出了梁世友作为乡村老师的人生轨迹。

1988年,高中毕业的梁世友第一次走上讲台。作为当时全村的佼佼者,他本可以选择留在条件更好的学校任教,但他没有,他选择回到

生他、养他的白石自然村工作。当时山区的教育非常艰辛,一名老师包一个班,每门课程都得自己教。工作累、条件差、工资少,往往是派的老师前脚刚去,后脚就走。面对这种情况,梁世友也曾动摇过。可是他想到,如果自己走了,这些山里的孩子怎么办?“这些孩子需要我,我要留下来把他们教好。”于是,他决定在这里扎根。

既是孩子的老师,又是孩子的“父亲”

2015年,随着生源减少,白石分校只剩下梁世友1名老师和10多名学生。根据实际情况,学校不得不采取一班多级复式模式教学,梁世友的教学任务变得更加艰巨。

每天,梁世友都是第一个到学校,也是最后一个离开学校。对他的工作来说,最大的困难是如何合理安排不同班级的授课。但班上哪怕最多时有20多名学生、最少时只有4名学生,他都会按照不同班级的教学任务从容应对,认真上好每一堂课。

白石自然村是兴业县最偏远的村庄之一,

村小旧貌换新颜,34年走出60多名大学生

“只有走出越来越多大学生,一个偏僻乡村才真正有希望。”梁世友凭借这样的执著和信念,在白石分校坚守了几十年。他经常为了帮助学习基础薄弱的学生忙碌奔波,也为了提高自己的教学水平不断请教名师。他不辞劳苦,甘于奉献,乐此不疲。

“黎昌深,广西水电学院;梁玲,广西教育学院;李虹机,北京化工大学……”在一本笔记本上,梁世友密密麻麻地记录了白石自然村近年来考上大学的学子名单。据不完全统计,梁世友任教34年来,从白石分校走出来的大学生有60多人。

除了关注学生成才,梁世友还重视学校的基础设施建设。随着教育优质均衡工作的推进,梁世友主动联系乡贤捐资助学,白石自然村

村民支持教育的热情也非常高涨。在梁世友的努力下,近年来,白石分校旧貌换新颜,不仅安装了教学一体机、建好了灯光球场、建设了80多米的挡土墙,教学楼也修缮一新。

从教34年来,梁世友多次获评“玉林市优秀教师”“兴业县优秀教师”等。他用自己的一言一行诠释着“不抛弃、不放弃,努力让每一个孩子成才”的初心,用自己的耐心、细心和爱心为白石自然村的孩子撑起了一片蓝天。



故事热线: 2803338

车辆出入受限 业主毁坏道闸栏杆 被警方行拘7日

本报讯(记者 李楷诚 通讯员 黎勇)家住城北某小区的李某不交物业费,其车辆被物业拉入“黑名单”。1月5日凌晨,心怀不满的李某趁着夜色将小区地下停车场的两处道闸栏杆毁坏。1月19日,因调解不成功,李某被警方依法行政拘留7日。

1月5日上午,玉州区城北街道某小区物业管理人员到市公安局城北派出所报案称,当日凌晨,该小区地下停车场的两处道闸栏杆被人为毁坏,损失价值约900元。派出所马上展开调查。

民警查阅视频监控发现,当日零时许,一名头戴风衣帽、骑着电动车的男子先后到该小区地下停车场第二出口、第三出口处,用手将道闸栏杆折成90度,接着迅速离开。民警现场勘查发现,该小区第二出口处的道闸栏杆已被折断,第三出口处的道闸栏杆也严重受损。

通过走访、摸排,民警确定,该小区业主李某有重大作案嫌疑。1月19日,民警将李某传唤回派出所作进一步调查。经询问,李某对作案事实供认不讳。

原来,李某因对小区物业服务不满意而拖欠物业费,因此,他被物业拉入“黑名单”,导致其车辆进出地下停车场时,道闸栏杆不能自动升起。李某认为,这种管理模式给其带来不便,于是把道闸栏杆毁坏。

本着和睦相处的原则,民警组织李某、物业管理双方进行调解,但双方未能达成一致。

民警提醒:发生纠纷应通过协商、调解、仲裁、诉讼等方式依法解决,采取过激行为不但激化矛盾,还可能陷入牢狱之灾。



李某在对小区地下停车场的道闸栏杆进行损坏

男子公路飙车炫技 北流交警上门查处

本报讯(记者 黄清 通讯员 吴敏)近日,一北流男子驾驶电动车在公路上飙车炫技的短视频引来不少网友关注,然而其危险行径也让北流交警部门主动出击。目前,这名使用改装电动车炫技并把视频发布网络而造成不良影响的男子已被警方查获并接受处罚。

1月16日,北流市公安局交管大队接到群众举报称,在某短视频APP上看到一名叫“小吴仔”的男子开着改装电动车“鬼一”在路上行驶。在“小吴仔”账号发布的大量视频中,他脚夹人字拖,以单轮飞车、脚踩桌垫、手抬车头等高难度动作在公路上驾车摆弄“英姿”,给社会治安和交通安全带来极大隐患。

北流市公安局交管大队立即组织警力,成立打击“鬼火车”违法行为专项行动小组。经过缜密调查,民警精准锁定了涉事男子和车辆,并组织警力出击,成功查获涉事男子和车辆。经查,民警发现男子为了炫技将该车违规改装了蓄电池,使车身重量、输出功率发生明显改变,存在较大安全隐患。

民警对该男子的违法行为予以严厉的批评教育,并依法予以处罚。目前,案件在进一步调查中。



男子在公路上驾驶电动车炫技